
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 27.03.2025 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Gerzen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 20.03.2025 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 18:38 Uhr 
Ort, Raum: Feuerwehrhaus Gerzen, Am Sportplatz 8, 31061 Alfeld 

(Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Uwe Höltgebaum  

stellvertretende Ortsbürgermeisterin 
Frau Svenja Müller  

Ortsratsmitglied 
Herr Tobias Gelfort  
Herr Patrick Gensicke  
Herr Frank Klages  
 
 

Öffentliche Sitzung 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Gerzen sowie der Tagesordnung 

 
Herr Höltgebaum eröffnet um 18:00 Uhr die öffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft 

Gerzen und begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder, die Zuhörerinnen und Zuhörer sowie 

Herrn Allruth von der Verwaltung der Stadt Alfeld (Leine). 

 
    

    
 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Gerzen am 

03.09.2024 

 
Einwände gegen das Protokoll vom 03.09.2024 bestehen nicht, sodass dieses einstimmig ge-

nehmigt wird. 
 
    

    
 3. Einwohnerfragestunde 

 
Herr Miller berichtet, dass sich im Wald in der Nähe des Fernsehturms ein baufälliger Bauwa-

gen befinden würde. Er fragt was mit diesem passiere. Herr Höltgebaum antwortet, dass es 

sich hierbei um Privateigentum handele. Der Eigentümer entferne den Bauwagen demnächst. 
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 4. Ortsratsratsbudget  

 
a. Bekanntgabe von Beschlüssen über das Ortsratsbudget 2024 

 
Herr Höltgebaum berichtet über die Beschlüsse des Ortsrates der Ortschaft Gerzen außerhalb 

einer formellen Ortsratssitzung zur Mittelverwendung des Ortsratsbudgets für das Jahr 2024 

vom 14.11.2024. Es seien vier Beschlüsse gefasst worden: 

 

1. Bezuschussung des Heimatvereins Gerzen i. H. v. 50,00 € für die ehrenamtliche Pflege 

des Ehrenmals in der Tappenstraße 
2. Erwerb eines Trauerkranzes für den Volkstrauertag 2024 i. H. v. 120,00 € 

3. Beschaffung einer Transporttasche des Defibrillators des TSV Gerzen i. H. v. 149,94 € 

4. Unterstützung der Gründung eines Fördervereins für die KiTa Tonkuhlenpiraten i. H. v. 

250,00 € 

 
Zur Unterstützung der Gründung eines Fördervereins für die KiTa Tonkuhlenpiraten führt Herr 

Höltgebaum aus, dass der Förderverein über kein Bankkonto verfüge, sodass eine Auszahlung 

noch nicht stattgefunden habe. 

 
b. Mittelvergabe für das Ortsratsbudget 2025 

 

Herr Höltgebaum berichtet, dass der Ortschaft Gerzen aus dem Ortsratsbudget des Jahres 

2025 3.100,00 € zur Verfügung stehen. Darüber hinaus stehe ein Haushaltsrest aus dem Jahr 

2024 i. H. v. 1.580,06 € zur Verfügung. Folgende Mittelverteilung schlägt Herr Höltgebaum vor: 

 

 Ehrungen, Jubiläen:        200,00 € 

 Präsente:         100,00 € 

 Sach- und Dienstleistungen:    2.500,00 € 

 Chronik, Heimatpflege, Internetauftritt:     100,00 € 

 Unterhaltung Grünanlagen:       100,00 € 
 Unterstützung Vereine, Verbände, Institutionen: 1.680,06 € 

 

Seitens der Ortsratsmitglieder bestehen gegen diese Mittelverwendungen keine Bedenken. 

 
c. Anträge für das Ortsratsbudget 2025 

 

Herr Höltgebaum berichtet, dass der Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Gerzen einen 

Zuschuss i. H. v. 500,00 € beantrage. Dieser Zuschuss solle für die Anschaffung eines Rasen-

mähers, der zur Pflege der städtischen Liegenschaft Feuerwehr-/ Dorfgemeinschaftshaus einge-

setzt werde sowie die Anschaffung eines tragbaren Lautsprechers inkl. drahtlosem Mikrofon für 
die Kinder- und Jugendfeuerwehr verwendet werden. Herr Höltgebaum lässt über diesen An-

trag abstimmen. Der Antrag wird einstimmig genehmigt. 

 
Des Weiteren berichtet Herr Höltgebaum von einem Antrag des Heimatverein Gerzen zur Un-

terstützung des Ehrenamts anlässlich des Umwelttages 2025. Hierfür beantrage der Heimatver-
ein 150,00 €. Auch dieser Antrag wird einstimmig genehmigt. 

 

Herr Klages habe im Rahmen der letzten Ortsratssitzung um Prüfung der Errichtung eines Ge-

länders an dem barrierefreien Zugang zum Feuerwehr-/Dorfgemeinschaftshaus gebeten. Hierzu 
habe Herr Höltgebaum über das Hochbauamt der Stadt Alfeld (Leine) bei der Firma Metallbau 

Alfeld Ostapenko ein Angebot zur Errichtung eines Handlaufes angefragt. Hierzu habe die Fir-
ma zwei Vorschläge unterbreitet. Erstens die Errichtung einer kompletten Geländereinfassung 

der Rampenanlage (3.121,11 €) und zweitens die Errichtung eines Geländers in der Mitte der  
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Rampenanlage (1.378,44 €). Seitens der Ortsratsmitglieder wird die Errichtung der zweiten 

Variante als ausreichend erachtet, sodass die Errichtung eines Geländers in der Mitte der 

Rampenanlage einstimmig beschlossen wird. 

 
Herr Gensicke berichtet, dass das „Gerzer Eck“ demnächst schließe. Er regt die Anschaffung 

eines Präsentes im Wert von bis zu 50,00 € durch den Ortsrat zur Würdigung des jahrzehnte-
langen Engagements von Herrn Kugic an. Dieser Vorschlag stößt auf Zustimmung der Orts-

ratsmitglieder, sodass er einstimmig beschlossen wird. 

 
    

 5. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Herr Höltgebaum berichtet über die Termine, die er als Ortsbürgermeister wahrgenommen 

habe.  

 

Darüber hinaus berichtet er von einem Schlagloch in der Verbindungsstraße „In der Grund“ zur 

„Blumenstraße“, welches sich vergrößert habe. Er bittet um erneute Überprüfung der Stadt Al-
feld (Leine), ob hier ein Einschreiten erforderlich sei. Dieses Schlagloch sei insbesondere durch 

die defekte Straßenlaterne in diesem Bereich schwer einsehbar, wodurch weitere Gefahren 

entstehen könnten. 

  

Des Weiteren weist er auf die defekte Straßenlaterne im Kreuzungsbereich „Grünenplaner 

Straße“ / „Am Sportplatz“ hin.  

 
Außerdem berichtet Herr Höltgebaum, dass der Ortsrat Gerzen für die Haushaltsberatungen 

des Haushaltsjahres 2025 die Sanierung der Spielgeräte des Spielplatzes „Zur Wulfskammer“ 

gefordert habe. Nach Rücksprache mit Herrn Stellmacher werde hierzu im Sommer ein Orts-
termin des Bau- und Grundeigentumsausschusses stattfinden. Herr Höltgebaum bittet, dass an 

diesem Termin viele Eltern mit Kindern teilnehmen. 
 

    
 6. Mitteilungen der Verwaltung 

 
Seitens der Verwaltung gibt es keine Mitteilungen. 

 
    

 7. Einwohnerfragestunde 
 
Seitens der anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner werden keine Fragen an den Ortsrat 

oder die Verwaltung der Stadt Alfeld (Leine) gestellt. 
 

    
 8. Anfragen 

 
Herr Klages nimmt Bezug auf den Graben hinter den Häusern der „Fritz-Berndt-Straße“. Dieser 

sei im Jahr 2024 nicht gemäht wurden. Außerdem würden sich Löcher in diesem Graben befin-

den, wodurch bei starken Regenfällen Wasser in das Erdreich der benachbarten Grundstücke 

eindringe, welches teilweise zu Unterspülungen führe. Er bittet um Überprüfung und Abhilfe 

seitens der Stadt Alfeld (Leine). 

 
Herr Gensicke berichtet, dass die Sporthalle in Gerzen durch die Feuerwehren der Stadt Alfeld 

(Leine) im Falle eines Brandeinsatzes als Duschmöglichkeiten für die Einsatzkräfte nutze. Im 
Zuge dessen werde die Stadt Alfeld (Leine) das Schließsystem der Sporthalle auf das der Feu-
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erwehrgerätehäuser mit entsprechender Freischaltung umändern. Hierzu werde die Verwaltung 

der Stadt Alfeld (Leine) Kontakt mit dem TSV Gerzen aufnehmen. 

 

 
Weitere Anfragen bestehen nicht, sodass Herr Höltgebaum die Sitzung um 18:38 Uhr schließt. 

 

 

 

 

 

 
(Höltgebaum)      (Allruth) 

Ortsbürgermeister     Protokollführer 
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